

Posudek vedoucího bakalářské práce

Kateřina Dvořáková

Bakalářská práce na téma: Význam spolupráce klinického logopeda a ergoterapeuta u osob s poruchami fatických funkcí.

Předložená bakalářská práce studentky Kateřiny Dvořákové má 67 stran textu, 41 obrázků, 42 literárních odkazů a dvě přílohy. Práce je logicky strukturována do dvou částí, z nichž první obsahuje teoretický úvod a druhá se zabývá vlastním výzkumem.

Cílem bakalářské práce byla analýza spolupráce ergoterapeuta a klinického logopeda u pacientů s fatickými poruchami na různých pracovištích. Toto téma je vysoce aktuální, protože zohledňuje skutečnost, že na terapii pacientů s fatickými poruchami se podílí řada odborníků různých specializací. V teoretické části se autorka zabývá problematikou afázií, které v současné době tvoří jednu z nejčastějších získaných poruch řeči. Kromě rozdělení afázií dle jednotlivých typů, autorka detailně pojednává o diagnostických metodách. Oblast terapie rozebírá jak z pohledu ergoterapeuta, tak z pohledu klinického logopeda. V závěru nastiňuje současný trend v rehabilitaci řečových poruch, kterým je multidisciplinární přístup k pacientovi.

V praktické části autorka prezentuje analýzu úlohy logopeda a ergoterapeuta na základě dotazníku. Dotazník obsahoval 47 uzavřených otázek zaměřených na jednotlivé oblasti terapeutického a rehabilitačního procesu. Současně staví hypotézu, že spolupráce ergoterapeuta a klinického logopeda je významná a důležitá, a také díky spolupráci ergoterapeuta a logopeda se stává pacient soběstačnějším. Těmto hypotézám lze však vytknout, že obsahují neměřitelné a kvalitativní proměnné jako je významnost a důležitost. Dotazník byl poslán poměrně velkému počtu ergoterapeutů a logopedů a ačkoliv návratnost dotazníků nebyla velká, i tak dospěla autorka k měřitelným datům. Tyto výsledky jsou prezentovány ve formě sloupcových grafů 1 – 41. Výsledky ukazují, že většina ergoterapeutů spolupracuje s klinickým logopedem a s touto spoluprací jsou spokojeni. Autorka také zjistila, že i klinický logoped velice často spolupracuje s ergoterapeutem a také vykazuje přibližně stejnou spokojenost s touto spoluprací. Obě skupiny, jak kliničtí logopedi, tak ergoterapeuti, uvádí vysokou důležitost této spolupráce.

Z formální stránky nevykazuje práce žádné vážné nedostatky a rovněž kvalita odkazů je adekvátní.

Předložená bakalářská práce splňuje formální i věcné náležitosti. Autorka během zpracování své bakalářské práce prokázala samostatnost i originalitu při sestavování dotazníku a také schopnost pracovat s kvantitativními daty. Současně pravidelně konzultovala své průběžné výsledky s vedoucím práce a zároveň prokázala i svůj aktivní zájem o tuto problematiku.

Otázka pro oponentské řízení: Jakým způsobem ověřovala hypotézu č. 2?

Návrh klasifikace práce: 1 – 2.

V Praze dne 3. 1. 2010

Mgr. Zuzana Stančáková  
vedoucí bakalářské práce

